

**Рецензия на статью, представленную в журнал «Территория новых возможностей.  
Вестник ВГУЭС»**

Полное название статьи, должность автора статьи, Ф.И.О. автора.	<p style="text-align: center;"><b>Особенности жанра «воспоминание» в русском и китайском языках: языковой и этнокультурный аспект</b></p> <p style="text-align: center;">Доцент кафедры русского языка Института педагогики и лингвистики Пилюгина Наталья Юрьевна Магистр кафедры русского языка Института педагогики и лингвистики Линь Сяньгэнь</p>
Краткое описание проблемы и вопросов, которым посвящена статья.	Статья посвящена описанию языковой и этнокультурной специфики жанра «воспоминание» в русском и китайском языках. Рассмотрены различные подходы к изучению жанра в отечественной и китайской лингвистике. Дано определение понятия "жанр", охарактеризованы основные направления теории речевых жанров. Описаны специфические признаки жанра "воспоминание" как мнемонического текста - эгоцентрический тип повествования и особая реализация пространственно-временных категорий текста. Представлено описание структурных и содержательных особенностей жанра "воспоминание" в сопоставительном аспекте в двух рассматриваемых языках.
Уровень актуальности рецензируемой статьи.	Актуальность работы обусловлена, во-первых, выбранным аспектом исследования: структура жанра и содержание мнемонических текстов исследуется в парадигме антропоцентрического языкознания: представленные тексты анализируются с позиции проявления субъектности - человеческого фактора в языке. Во-вторых, высокий уровень актуальности проведенного исследования обеспечивается комплексным подходом к анализу материала - в работе затрагиваются вопросы лингвокультурологии, этнолингвистики, лингвопрагматики, языковой картины мира. В-третьих, малая изученность объекта исследования в китайском языке и отсутствие сопоставительных работ, посвященных жанру "воспоминание" в русском и китайском языкознании обеспечивает актуальность представленного описания.
Новизна, оригинальность и значимость результатов статьи.	Представляет интерес методика, использованная автором: контекстно-семантический и интерпретационный анализ текстов Е.С.Бурачка и Лу Синя позволил не только подробно описать основные языковые особенности русского и китайского текстов воспоминаний, индивидуального стиля авторов, но и выявить языковые средства, обеспечивающие требования жанра «воспоминание»: точность, субъективность, временно-пространственная отнесенность. Автор представил собственную классификацию региональной лексики, использованной в произведении русского автора. Выявлена региональная специфика русского текста. Анализ морфологических и лексических характеристик текста (использованных автором глагольных форм, групп лексики - топонимов, антропонимов, терминов) позволил

	автору сделать выводы о языковой специфике жанра и национально-культурной специфике русского и китайского текстов. Выявлены черты сходства и различия двух проанализированных текстов - русского и китайского. Отметим, что лингвистический анализ русского текста представлен более детально и глубоко, чем анализ китайского текста.
Качество изложения, обоснованность результатов и выводов	Статья написана в соответствии с нормами научного стиля речи, структура работы полностью соответствует жанру научной статьи. Результаты исследования представляют интерес для лингвистов, филологов, студентов и всех интересующихся вопросами современной интернет-коммуникации. Выводы логичны и обоснованы.
Рекомендация к публикации.	Рекомендуется к публикации

Рецензент:

Директор института педагогики и лингвистики  
канд.филол.наук, доцент

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ

Коновалова Юлия Олеговна

25. 11. 2022

СПЕЦИАЛИСТ

НИКИФОРОВА А.Н.

ОРП

